

太湖大道即将改造 多维景观值得期待 “无锡第一大道”要换新颜!

无锡人熟悉的太湖大道要活力焕新了! 昨从市市政和园林局获悉, 经过市区两级多轮方案论证, 太湖大道绿化提升项目即将开工。本次太湖大道提升旨在变生态防护绿地为复合型功能绿地, 延续太湖大道绿化“城市林荫路”的主基调, 以“畅交通、优功能、提景观”为总原则, 将两侧绿地打造成集慢行、生态、景观、文化等多重功能的城市绿地, 一条多维景观长轴画卷将徐徐展开。



太湖大道绿化提升项目效果图

● 新增二次过街 设置非机动车停车位

自2000年建设以来, 太湖大道作为无锡主要道路之一, 是连接蠡湖的东西向的重要载体, 也是引领无锡风貌、体现无锡特色的景观空间, 尤其是太湖西大道(青祁路-百米高喷)已成为江苏省的示范林荫路。不过, 随着时间的推移, 太湖大道两侧绿地内功能单一的公共设施与郁闭的植物群落影响并遮挡了沿线丰富的人文和城市景观。

本次提升的一大亮点是“畅交通”。市市政和园林局相关负责人介绍, 太湖大道交通流量大, 常常会出现机动车、非机动车、行人混行现象, 本次提升将在人行交通局部增加二次过街, 有序疏导车行与人行交通, 缓解交通压力。比如, 标准花园门口车流量过大且车速过快, 在一定程度上存在人行交通安全隐患, 这里将设置错位式人行横道线, 用以提升过街时的安全性, 为行人出行提供便利条件。

为满足市民非机动车停放需要, 本次提升还将在全线人流量较大的公交站台附近设置19处非机动车停车位, 根据不同的场地类型设计出了绿地围绕型、人行道格栅遮蔽型、人行天桥下空间格栅遮蔽型三种停车位, 让市民停放非机动车更加方便。



● 小游园“加量” 6.6公里慢行系统全域贯通

城市游园是市民放松身心、活动休憩的重要场所, 也体现着一个城市的品位和市民的生活品质。为提升太湖大道行人视角的现状游园, 本次改造以周边居民生活使用诉求为出发点, 以“走得进去”和“坐得下来”的原则, 对人行道外侧绿地进行功能优化。市市政和园林局相关负责人介绍, 在人行道外侧宽度大于

30米的绿地内, 结合保留的林带增设2.4米宽、2.6公里长的慢行绿道, 采用生态环保的透水混凝土, 并设有主题标识进行特色化指引, 依托绿道和人行道实现全线6.6公里的慢行系统的全域贯通。

此次太湖大道提升项目还将重点打造湖滨路太湖新城南侧游园、金匮桥西堍游园、国美华府北侧游园、南长

街小学西侧游园、公园九里南侧游园等游园。“既有改造翻新, 消除隐患; 又有重塑景观, 增加功能。”该负责人表示, 一方面对既有破损的园路广场, 有安全隐患的景观建筑进行更新, 同时根据周边用地情况和使用者需求进行分析, 新增街头绿地将增设小座椅, 提升绿地的功能性。

● 景观提档升级 沿线一路好风光

太湖大道绿化建设已有20年的光景, 两侧林带已接近郁闭, 既有大量长势不佳、生态效益不佳的植物种类, 不同程度上影响了周边居民采光, 还易产生城市管理死角。雪松、意大利杨树这类高大的速生树种, 在恶劣天气下存在倾倒的安全隐患。这次改造的一大重点在于“提升景观”, 绿化部门对临近建筑立面老旧小区, 以大树保留为主, 重点改善林下景观杂乱、植物长

势不好、影响冬日采光的现象; 在临近建筑立面美观的高楼, 采取梳林手法, 打开景观界面, 展现城市丰富的立面景观。

针对车行视线下的道路空间形象, 延续太湖大道“城市林荫路”的风格, 保留现有人行道、侧分带、中分带内的行道树, 重点以“保留林带, 疏林透绿”和“提升路口, 重塑形象”为总原则, 对人行道外侧的绿地和十字路口进行改造

提升。另外, 市市政和园林局还将在青祁路、湖滨路、红星路、清扬路、塘南路、长江北路6个重要路口处升级景观城市风貌形象。对重要路口转角节点清理残次苗木, 消除交通安全隐患, 并在中分带、侧分带区域增加彩色地被植物和色叶植物组团提升路口整体形象, 增加每个路口的辨识度。
(晚报记者 蔡佳/文 效果图由市市政和园林局提供)

50条农村道路交通设施提升完成

今年初无锡公安交警部门围绕农村交通安全, 列出了一份改造提升50条农村地区道路交通设施的计划。记者日前从交警支队了解到, 交警联合交通、绿化以及属地街道等部门为群众办实事, 对发现安全隐患的农村道路实施“手术”, 截至目前所有新增设置已安装到位。

焦点

按照城镇道路标准
提升农村公路设施

1031个平交路口逐一排查

胶山村寺脚下村道与342省道有一个丁字交叉口, 原先沿着村道走到交叉口时地面没有标线, 有的驾驶员不注意观察就右转, 很容易和主线上快速行驶的车辆发生碰撞。交警实地勘察后, 在村道口划设了停止标线, 并且在旁边竖了一块警示牌。“今年我们对国省干道1031个平交道口进行了全面排查, 发现有32个平交道口缺少标线、标

志或警示灯”, 交警支队秩序大队民警说, 这些平交道口既有十字路口也有丁字路口, 国省干道两侧树木绿化较多, 一些道口隐在其中视觉效果不明显, 加上有的居民交通安全意识较弱, 不仔细观察就容易发生事故, 因此需要通过完善交通设施提醒行人注意。

记者留意到, 有些路口路段使用了含有六七项内容的“综合补

包”。特别在一些临水临崖和弯道较大的路段, 加装的设施比较多。如X209(新太线)官林段, 交警除了完善标志和警示桩, 还在河边路段加装了200多米防撞护栏。环山西路(七里风光堤至连峰路)临近弯道的地方提前设置了震荡标线和弯道提示标志, 长下坡和长距离直线路段则增加了震荡标线并且完善补充了禁停标志。

减速带、停止线、警示牌, 这些交通设施在市区道路上很常见, 为何农村道路上会出现缺失呢? 交警解释, 随着城乡一体化发展, 以往的农村地区发生了显著变化, 不仅人流和道路大幅增加, 驾驶车辆出行也日益频繁。从生活上看农村和城市没有明显的差别, 但道路条件仍旧存在客观上的差异。

今年交警部门重点排查的农村道路为国省道穿村过镇路段和县乡村道, 这些道路基本上属于公路, 设计规范与城市道路设计体系不同, 建造之初是以汽车通行特别是货运行为为主, 设计时速较高, 没有非机动车道甚至信号灯都很少。可在实际使用过程中, 由于道路周边城镇化水平越来越高, 沿线居民住房、厂企、商业体等逐渐增加, 出现了大量车辆和行人短途出行。道路基础条件跟不上市民出行需求的提高, 视距不清、开口过多、随意横穿等安全隐患问题就浮现了出来。对此, 交警部门按照城镇化道路的标准提升农村公路设施, “对症下药”消除一些隐患, 并结合实际交通违法、交通事故情况综合评估治理和整改效果, 为市民出行创造更加安全畅通的道路交通环境。
(念楼)

对事故多发路口挂牌督办

在优化50条农村道路交通设施基础上, 针对另外几个隐患问题突出、治理难度大而且事故多发的路口路段, 交警部门实行了挂牌督办。X302(镇澄路)日均车流量超过1万辆, 此前镇澄路与西范村村道交叉路口发生过多起交通事故, 交警勘察现场发现这里隔离设施、交通标志、交通安全辅助设施设置都存在不足。经过综合整治, 交叉

路口发生了“肉眼可见”的变化。原先没有中央隔离设施的地方新增了隔离护栏, 靠近交叉口的地方路旁增加了黄闪灯和交叉口警告标志, 再往前还能看到一个村镇警告标志, 让村道口更加醒目。村道出口处设置了让行和禁止左转弯标志, 原本呈豁口状态的侧分带被封闭开口, 防止非机动车横穿道路。

据了解, 交警部门先后对全市

梳理出的3个挂牌督办路口调整了原有交通组织, 全面配置警告标志、道路标线、减速带、警示桩、交通信号灯等交通设施。个别路口经过第一次治理后, 根据跟踪观测情况又进行了第二次治理, 既使用交通设施引导周边居民正确的“出行姿势”, 又解决主线车辆行经路口时车速过快的问题, 减少道路交通事故的发生。